



2013年5月8日,在弗吉尼亚州纽波特纽斯造船厂内,电磁弹射器单元正在被吊装进“福特”号航母。(资料片)

对印出售顶尖航母装备 美国在南亚找存在感

据印度媒体报道,美国已经同意向印度出售美国航母才装备不久的电磁弹射器。分析人士指出,美国之所以同意出售顶尖航母装备,意在拉拢印度,强化自身在南亚地区的影响力。

出售意义超出军事领域

相对于传统弹射器,电磁弹射器的弹射力调节幅度更大,控制更精准,适用于不同重量的飞机,使得航母可以搭载更多类型的飞机。电磁弹射器率先装备在今年7月正式服役的美国“福特”号航空母舰上。

军事评论员马尧说:“相较于蒸汽弹射器,电磁弹射器在体积、重量、功耗、可靠性、弹射效率、运维成本等方面,均达到了新的高度,将弹射器性能发挥到了极致。”此外,电磁弹射器从关闭状态到待用只需15分钟。

马尧说,航空母舰是远洋海军的核心装备,本身具备战略意义,而电磁弹射器又是领先世界的高科技产品,美国此番同意向印度提供电磁弹射器,“溢出效应超出军事领域,正在向地缘政治领域蔓延”。他认为,美国向印度提供军事装备是一种控制和拉拢的手段。

《印度时报》等印度媒体日前报道称,印度计划在下一艘国产航母上装备由美国通用原子公司生产的电磁弹射器。印度海军目前拥有一

艘正在服役的航母,即由俄罗斯“戈尔什科夫海军上将”号改造的“超日王”号,另有一艘国产航母“维克兰特”号尚未完工。

马尧认为,印度工业配套、技术能力都不足以维持电磁弹射器等先进装备的正常运转,难免陷入对美国持续技术支持的依赖,导致美国对印度军方影响力加强。此外,印度购买美国电磁弹射技术,意味着日后的航空母舰将不再采用俄方系列标准,恐招致印度军事装备主要提供方俄罗斯的不满。

美印防务合作越来越多

分析人士指出,美国近期在美印军事合作方面表现积极,频频出招,希望借此增强在南亚地区的影响力。

早在美国前总统奥巴马执政时期,印度就已提出购买电磁弹射器的要求,却迟迟未能如愿。美国总统特朗普上台以后,更加重视美印关系,并于8月公布美国新南亚政策,将与印度进一步发展战略伙伴关系,视其为美国南亚战略的关键。

9月,美国国防部长马蒂斯作为特朗普政府首位阁员访问印度,推

销具备较强海洋监视能力的“海上卫士”无人机,并寻求与印度在阿富汗问题上的合作。

在马蒂斯访印期间举行的新闻发布会上,印度国防部长西塔拉曼说,印美防务合作近年来显著增加,已经成为双方战略伙伴关系的关键支柱。马蒂斯称,美国重视印度在印度洋的领导地位,寻求与印度建立“有弹性的地区架构”。

今年,美国已批准售印22架MQ-9B“天空守护者”无人机,并允许印度引进美制F-16战机及生产线。

过去十年里,印度向美国购买了共计150亿美元的军事装备。双方有望签署新的战斗机大单。美国军火商洛克希德·马丁公司计划在印度建设生产线,前提是印度购买总价大约150亿美元的战机。

然而,印度却并不希望在军事安全合作中过于依赖美方。西塔拉曼9月宣誓就职时说,她的重要目标是实现国防部门的“印度制造”。“印度制造”是印度总理莫迪主推的政策之一,希望能在印度本土制造战斗机、潜艇等,减少对外国军事装备的依赖。

据新华社

0分类广告电话:0531-85196204 85196234

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

家之蓝酒招商
免费铺货+广告+房租+人员工资+赠车
年终返利,风险厂家担
电话:18056776616 微信同号



挂失、声明、
公告、寻人、
寻物等信息可
以通过本报官
方网站在线办
理,格式扫描
二维码参考

www.qlw.com.cn

山东省教学仪器设备公司
山东省教育装备中心
山东鲁育招标有限公司
面向全国诚招合作伙伴
联系人:田锐 姜文昊
联系电话:18663759291 0531-86943549

齐鲁晚报广告中心服务电话

广告中心客户部:

85196552 85196557 85196150 85196192

设计部:85196177 85196155

财务部:0531-85196569

拓展部:0531-85196866(主任室)

85196299 85196137 85196138 85196139

省内代理部:82608360 82963199

省外代理部:82616688 82616800

汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627

都市消费编辑室:85196368

旅游编辑室:85196613 财金编辑室:85196316

健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190

地方广告部:82966343 85196050

分类广告部:85196199 85196184(传真)

地址:济南市泺源大街2号 邮编:250014

蒂勒森开启中东之行 拉一派打一派 不让伊朗得利

据新华社电 美国国务卿雷克斯·蒂勒森22日访问沙特阿拉伯和卡塔尔,兜售美国对伊朗新政策。蒂勒森极力撮合沙特与伊拉克联手对付伊朗,并呼吁尽快解决卡塔尔断交危机,以免让伊朗“渔翁得利”。

蒂勒森在利雅得参加了由沙特国王萨勒曼和来访的伊拉克总理阿巴迪共同主持的沙伊两国协调委员会首次会议。他在会后举行的新闻发布会上说:“我们认为,这在一定程度上会抵消伊朗在伊拉克毫无成果的影响力。”

在地缘上处于桥头堡位置的伊拉克历来是逊尼派与什叶派争取的对象。2003年伊拉克战争后,长期遭排挤的伊拉克什叶派登上政治舞台,与同属什叶派的伊朗越走越近,让美国以及包括沙特在内的逊尼派海湾君主国颇为警惕。

而伊拉克与沙特的关系也起起伏伏。1990年伊拉克萨达姆政权入侵科威特后,沙特断绝了与伊拉克的关系。最近两年两国关系才开始复苏。2015年,沙特在时隔25年后重开驻伊拉克大使馆。今年8月,沙伊两国陆路边界在关闭多年后重新开放,随后两国恢复通航。

沙特贸易和投资大臣马吉德·古赛比告诉路透社记者,沙特看重伊拉克重建的市场潜力,希望在农业、化工业等领域寻找投资机会。沙伊协调委员会当天宣布重开沙特基础工业公司设在伊拉克的分公司,并允许沙特S A L I C 公司在伊拉克投资。

蒂勒森在新闻发布会上不忘向伊朗喊话,要求那些在伊拉克作战的伊朗人“回家去”。美国指认,伊朗伊斯兰革命卫队向伊拉克派兵,不仅武装和训练当地什叶派民兵组织,还参与作战。伊朗否认这一指控,声称这些人都是“自愿”赴伊拉克的“民兵”。

针对蒂勒森的最新批评,伊朗外交部长贾瓦德·扎里夫在推特上发文回应说:“那些抗击‘伊斯兰国’、保家卫国的人明明是伊拉克人,你让他们回哪个国家去?由石油美元操控的美国外交政策真可鄙!”

美联社报道,蒂勒森还与沙特和伊拉克方面讨论了美国退出伊朗核问题全面协议的可能性以及新出台的制裁措施。

蒂勒森当天晚些时候离开利雅得,飞抵多哈。他在多哈提醒与卡塔尔断交的那些国家,阿拉伯国家内部生乱,只会让伊朗得利。沙特等国对卡塔尔实施多重封锁后,卡塔尔不得不寻求伊朗帮助,进出港航班要借道伊朗领空,生活物资也靠伊朗提供。

不过,蒂勒森也承认,卡塔尔断交危机眼下出现突破的可能性很小,“有关方面没有准备好对话,我们不能强迫他们对话”。

6月5日,沙特、阿联酋、巴林和埃及四国以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对卡塔尔实施禁运封锁。卡塔尔政府坚决否认这一指控。科威特、美国、土耳其等国随后展开斡旋,但未取得进展。

蒂勒森结束中东之行后,将前往巴基斯坦、印度和瑞士进行访问。

文明在路上,蓬莱交警 礼让斑马线整治出成效

自10月9日蓬莱交警大队正式启用城区两处固定式交通技术监控设备,对机动车不礼让行人横道上的行人违法行为进行抓拍以来,城区“礼让斑马线”概念深入人心,整治活动已初见成效,礼让斑马线的行为随处可见。市民表示非常暖心。截至目前,蓬莱交警大队已抓拍366辆不礼让车辆,该项整治还将长期进行。

(通讯员 张永刚 潘佳)

蓬莱交警积极开展 “两客一危”整治行动

近期,蓬莱交警大队积极开展“两客一危”整治行动,在国省道设置检查点,严查大中型客车、旅游包车、危化品运输车等,同时在公路两侧悬挂了宣传提示条幅。自10月初行动开展以来,共出动警力200余人次,检查重点车辆2万余辆,查处各类违法行为780余起,为大家出行营造一个安全、有序畅通的道路交通环境。

(通讯员 张永刚 潘佳)